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Bildung bei schwachen Verben:   ©www.mein-lernen.at 

Schwache Verben werden konjugiert, indem man ein -te/-test/-te/-ten/-tet/-ten an den 
Wortstamm des Infinitivs anhängt:  

z.B. lachen 

1.P.EZ.: __________________________   1.P.MZ.: wir _______________________ 

2.P.EZ.: _________________________     2.P.MZ.: wir _______________________ 

3.P.EZ.: _________________________     3.P.MZ.: wir _______________________ 

 

Bildung bei starken Verben: 

Starke Verben werden konjugiert, indem man die 2. Stammform verwendet. Dabei 
verändert sich der Selbstlaut (Vokal). 

z.B. essen 

1.P.EZ.: __________________________   1.P.MZ.: wir _______________________ 

2.P.EZ.: _________________________     2.P.MZ.: wir _______________________ 

3.P.EZ.: _________________________     3.P.MZ.: wir _______________________ 

 

Bildung bei Modalverben 

Bei Modalverben wird das Präteritum wie bei schwachen Verben gebildet. Zusätzlich 
wird (falls vorhanden) aus dem Umlaut ein Selbstlaut. 

müssen → ich ______________________     können → ich ___________________ 

dürfen → ich _______________________     mögen → ich ____________________ 

wollen → ich _______________________    sollen → ich ____________________ 

https://www.mein-lernen.at/deutsch/verb/zeitenbildung/praeteritum
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